

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月26日
农历己亥年八月廿八 星期四



今日12版 第11601期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平对“最美奋斗者”评选表彰和学习宣传活动作出重要指示强调,奏响新中国奋斗交响曲,高唱新时代奋斗者之歌

为实现中华民族伟大复兴的中国梦 凝聚起强大精神力量

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“最美奋斗者”评选表彰和学习宣传活动作出重要指示,向已经逝世的“最美奋斗者”表示深切的缅怀,向受到表彰的同志表示热烈的祝贺,向“最美奋斗者”亲属表示诚挚的问候。

习近平指出,在新中国成立70周年之际,中央宣传部等组织开展“最美奋斗者”学习宣传活动,评

选表彰新中国成立以来涌现的英雄模范。这对学习英雄事迹、培育时代新人、走好新时代长征路具有十分重要的意义。

习近平强调,在我国社会主义革命、建设、改革的非凡历程中,一代又一代奋斗者顽强拼搏、不懈奋斗,涌现出无数感天动地的英雄模范。他们用智慧和汗水、甚至鲜血和生命,为国家富强、民族振兴、人民幸福书写了可歌可泣的壮丽篇章。(下转03版)

习近平出席投运仪式并宣布 北京大兴国际机场正式投入运营

韩正出席仪式并致辞

新华社北京9月25日电 凤凰展翅,逐梦蓝天。在新中国成立70周年之际,北京大兴国际机场投运仪式25日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式,宣布机场正式投运并巡视航站楼,代表党中央向参与机场建设和运营的广大干部职工表示衷心的感谢、致以诚挚的问候。

习近平强调,大兴国际机场能够在不到5年的时间里完成预定的建设任务,顺利投入运营,充分展现了中国工程建筑的雄厚实力,充分体现了中国精神和中国力量,充分体现了中国共产党领导和我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势。新中国70年何曾辉煌!中国共产党领导中国人民实现了一个又一个“不可能”,创造了一个又一个难以置信的奇迹。奇迹是干出来的,社会主义是干出来的。中国共产党和中国人民有雄心、有自信继续奋斗,朝着实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。实践充分证明,中国人民一定能,中国一定行。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席仪式并致辞。

9时45分,习近平来到位于北京市丰台区的轨道交通大兴机场线草桥站,考察北京市轨道交通建设发展情况和大兴机场线运营准备情况。连接北京大兴国际机场和中心城区的轨道交通专线,一期工程41公里已建成投运。草桥站把地铁站功能和机场值机功能结合起来,让乘客在地铁站内就能实现国内国际值机,办理行李安检和托运行,实现了城市轨道交通的无缝衔接,极大便利了广大乘客。

在草桥站进站大厅,习近平结合展板听取情况介绍。习近平强调,城市轨道交通是现代大城市交通的发展方向。发展轨道交通是解决大城市病的有效途径,也是建设绿色城市、智能城市的有效途径。北京要继续大力发展轨道交通,构建综合、绿色、安全、智能的现代化城市交通系统,始终保持国际先进水平,打造现代化国际大都市。

随后,习近平乘坐轨道列车前往北京大兴国际机场,在途中详细了解轨道列车的设计制造和票价、行李托运、同其他交通线路衔接等情况。习近平强调,



9月25日上午,北京大兴国际机场投运仪式在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式,宣布机场正式投运并巡视航站楼。

城市现代化要交通先行,要发挥好大兴国际机场的辐射带动作用,联通京津冀世界级城市群、北京“四个中心”、雄安新区建设,服务好京津冀协同发展。

金秋的北京,秋高气爽,艳阳高照,阳光洒在古铜色的航站楼顶,闪耀出熠熠光彩,北京大兴国际机场犹如一只金凤凰展翅腾飞。

抵达北京大兴国际机场,习近平首先在综合交通中心听取机场综合交通体系建设情况介绍。大兴国际机场配套建设了现代化的立体交通体系,不仅在机场内部实现了公路、轨道交通、高速铁路、城际铁路等不同

运输方式的立体换乘、无缝衔接,而且在外部配套建设了五纵两横的交通网络。目前,大兴机场高速、轨道交通新机场线、京雄城际铁路北京段等已同步开通。习近平对新机场配套交通设施建设表示肯定。他指出,建设内外部联通的综合交通体系,是提高机场运行效率的关键。要树立先进管理理念,运用现代信息技术,提高管理运营智能化、便利化水平。

大兴机场航站楼,是目前全球最大规模的单体航站楼,以其独特的造型设计、精湛的施工工艺、便捷的交通组织、先进的技术应用,创造了许多世界之

最。航站楼里,流线型的空间结构十分宽敞明亮。习近平步行巡视站台大厅和值机大厅,实地了解值机、安检、登机及残疾人无障碍设施等情况,并结合沙盘和模型听取机场总体规划、设施建设等情况。习近平强调,大兴国际机场是首都的重大标志性工程,是推动京津冀协同发展的骨干工程。京津冀三地要抓住机遇加强协同合作,加快推动地区高质量发展。民航业是国家重要的战略产业。要建设更多更先进的航空枢纽,更完善的综合交通运输系统,加快建设交通强国。(下转03版)

市委人大工作会议召开

郭永航姚奕生陈英出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:9月25日下午,市委人大工作会议召开。市委书记、市人大常委会主任郭永航出席会议并讲话,市委副书记、市长姚奕生,市人大常委会常务副主任陈英出席会议。

郭永航充分肯定全市各级人大及其常委会工作取得的新进展新成效。他指出,今年是新中国成立70周年,也是全国人民代表大会成立65周年、地方人大设立常委会40周年。全市各级党委、人大及其常委会要切实提

高政治站位,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,奋力推动新时代珠海人大工作迈上新台阶、再上新台阶。

郭永航强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要论述,切实增强做好新时代珠海人大工作的责任感和使命感,倍加珍惜、长期坚持、不断完善人民代表大会制度。要牢牢把握做好新时代珠海人大工作的重大原则,毫不动摇坚持党的领导,保证和发展人

民当家作主,全面推进依法治市,坚持民主集中制,确保人大工作始终沿着正确方向前进。要依法行使职权,在推进珠海经济特区“二次创业”加快发展中主动担当作为,强化立法工作,用足用好经济特区立法权,依法履行监督职能,依法行使决定权,做好人事任免工作,推动代表更好发挥作用,加强区镇(街)人大工作和建设,不断提升工作水平。要进一步

加强和改善党委对人大工作的领导,健全党委领导人大工作机制,推动人大及其常委会加强自身建设,为人大依法履

职提供更好保障,着力营造人大工作良好环境。

会上,陈英就加强新时代珠海人大工作作了主题发言,香洲区、金湾区、斗门区作了交流发言。

市领导龚海明、吴毓、田忠敏、吴青山、王红勤、卢晓凤,市中级人民法院、市人民检察院主要负责同志,市人大常委会其他组成人员,市人大常委会各工作委员会有关负责同志,市委有关部门、市直有关单位主要负责同志等参加会议。

金海大桥首个主塔墩承台结构出水

计划2023年建成通车

场看到,工人们正在钢围堰内对26号墩承台进行墩身底口防漏浆处理,保证墩身和结合面的质量。一台吊车正在将墩身模板输送至作业位置。

“主塔墩是金海大桥的控制性工程,制约着整个大桥的建设进度。”中铁大桥局金海大桥项目部副总工程师秦志洪介绍,金海大桥主桥共设4个主塔墩,分别为26号至29号墩。单个主塔墩均采用20根直径为3米的钻孔灌注桩,呈行列式布置,桩基横桥向间距为6.5米,纵桥向间距为6.5米,最深孔达100米。项目部采用旋转钻机和冲击反循环

钻机,解决了超大超深钻孔桩施工难题。

截至目前,4个主塔墩已基本完成钻孔桩基础施工。其中,26号墩承台塔座已完成施工,进入墩身施工阶段;27号墩正在进行最后一根钻孔桩施工;28号墩接下来将进行承台双壁钢围堰施工;29号墩正在准备承台双壁钢围堰拼装。预计年底前4座主塔墩承台结构均可出水。

作为珠三角入海口上建设的第一座公铁两用大桥,珠机城际金海特大桥横跨磨刀门水道,主桥结构体系采用刚

构连续体系斜拉桥。全长1371.8米,桥面总宽49.6米,底宽17.6米,挑臂长16.0米,梁高4.676米。金海大桥2018年动工,计划2023年建成通车。

其中,中铁大桥局承建金海大桥铁路里程DK24+847.52(含21号墩)-DK27+489.360(含47号墩)及相对应的公路里程。主要工程量包括27个桥墩,462根钻孔灌注桩,32万立方米混凝土,3.5万吨钢筋,5.2万吨钢管及242根,完成52%;承台完成5座,墩身完成两个。

牢记嘱托 湾区追梦

落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》

本报讯 记者郑振华报道:25日下午,记者在施工现场了解到,金海大桥首个主塔墩——26号墩承台塔座结构已经出水,进入墩身施工阶段。目前,中铁大桥局金海大桥项目部正在开展“大干一百天”劳动竞赛,确保全面完成年度施工任务。

当天下午,记者在金海大桥施工现场

广东省庆祝中华人民共和国 成立70周年主要活动安排



本报讯 2019年9月25日,广东省委宣传部召开新闻通气会,介绍了广东省庆祝中华人民共和国成立70周年主要活动安排。主要安排如下:

1. 举行升旗仪式。10月1日上午,省委省政府、广州市委市政府在广州市举行升旗仪式,合唱国歌,在穗党员干部、各界群众代表和港澳爱国同胞代表约2000人参加;全省各地联动举行“同升国旗、同唱国歌”活动。
2. 召开广东省庆祝中华人民共和国成立70周年大会。9月29日下午,在广州市召开广东省庆祝中华人民共和国成立70周年大会。全省党员干部代表、为共和国建设作出重要贡献的个人和各界群众代表以及港澳爱国同胞代表约7000人参加。
3. 举行向英雄烈士敬献花篮仪式。9月30日上午,在广州起义烈士陵园举行向广州起义纪念碑敬献花篮仪式,缅怀英雄烈士。在穗党员干部、各界群众代表参加。全省各地同时举行纪念烈士相关活动。
4. 举办国庆招待会。9月29日晚,省政府举办广东省庆祝中华人民共和国成立70周年招待会。邀请港澳爱国同胞代表、各国驻穗总领事和在穗外国友人、归侨侨眷代表约1000人参加。
5. 举办国庆文艺晚会。9月27日晚,在广州举办“国乐颂中华”广东省庆祝新中国成立70周年民族音乐会,在穗党员干部、各界群众代表和港澳爱国同胞代表约3000人参加。9月26日至29日期间,珠三角9市联动举办“我和我的祖国”国庆文艺晚会。
6. 举办焰火晚会。10月1日晚,广州、深圳、珠海3市分别举办庆祝新中国70华诞焰火晚会。
7. 举办“我和我的祖国”群众文艺嘉年华。国庆期间,珠三角9市在城市中心广场、公园、旅游景区等广泛举办“我和我的祖国”庆祝新中国70华诞群众嘉年华活动,组织开展形式多样的文艺展演等群众性庆祝活动。(下转03版)

珠海市庆祝新中国70华诞焰火晚会 将于10月1日20时举行 今天14时起市民 可实名预约入场券

本报讯 记者靳碧海报道:为庆祝中华人民共和国成立70周年,珠海市将于2019年10月1日20时在拱北湾海城举办焰火晚会,时长约25分钟。记者获悉,此次焰火晚会将在情侣南路设置五个观看区域。交警部门特别提醒,届时将有多条道路实行交通管制,观看焰火晚会的市民尽量乘坐公共交通工具。

提前预约,凭有效证件和入场券入场

据介绍,此次焰火晚会在情侣南路设置了A、B、C、D、E五个观看区域。市民可通过“珠海公安”“珠海交警”微信公众号下方的功能菜单进行实名预约,预约时需选择观看区域,每个微信用户最多可预约四张入场券。

预约成功的观众,会在大麦网的个人票夹里生成一张电子票券。观众可自行打印纸质票券或凭电子票券截图,并携带个人有效身份证件,经工作人员查验并通过安全检查后方可入场。据了解,此次焰火晚会预约时间自2019年9月26日14时始,超过限定安全人数后停止预约。

此外,记者了解到,自2019年9月30日零时起至2019年10月1日24时止,在香洲行政区域内,禁止一切单位、组织和个人擅自使用“低慢小”航空器进行飞行活动。确实需要飞行的,应当经军队、民航空中管制部门批准,方可实施。

限行区域,拱北片区交通组织变化大

为保障活动举办期间道路交通安全畅通,交警部门将于2019年10月1日12时至23时实施临时交通管制和交通组织措施,建议市民尽量不要驾车前往拱北、吉大片区。(下转04版) >>>相关通告见02版

广东拟立法促进 革命老区发展

据新华社广州9月25日电 在24日至25日召开的广东省十三届人大常委会十四次会议上,《广东省促进革命老区发展条例(草案)》被提交会议审议。这意味着广东将通过立法的方式,推动革命老区发展走上法治化轨道。

在基础设施建设方面,条例明确,国家和省统一部署的国家干线铁路、高速公路、机场、港口等重大项目建设,免除重点老区出资责任,由省人民政府统筹解决。在产业发展方面,条例鼓励企业通过资源开发、产业培育等形式推动革命老区产业发展,对在革命老区投资兴办的企业落实财政、税收、金融、土地等优惠政策。在教育方面,条例优先支持革命老区新建和改扩建县中小学等,倾斜支持革命老区发展高等教育与职业教育,逐步扩大省属高校“地方专项计划”对革命老区的招生规模。

条例明确省级财政在现有专项资金中优先支持革命老区对符合条件的革命遗址遗迹、故居、旧居、纪念设施、烈士墓等进行抢救、整理、保护和维修。